
 1 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ    

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 5ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ 

ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2020 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 39/2020      

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

9. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ “ALTERNATIVE THEMATIC EXPERIENCES ROUTES” ΚΑΙ 

ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ “ALTE.ROUTES” ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG, ΙΡΑ-CBC «ΕΛΛΑΔΑ – ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2014-

2020» 

 

 Σήμερα Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 18.00 το Δημοτικό Συμβούλιο 

συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου Έδεσσας, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 2574/24.2.2020 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων 

του Δημοτικού Καταστήματος και επιδόθηκε νόμιμα, όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 

67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι ήταν παρόντα τα 

18 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:  

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 10 Παπαδόπουλος Ελευθέριος 

2 Ξυλουργίδης Αντώνιος, (Αντιπρόεδρος) 11 Πέτκου Αναστάσιος 

3 Γιώγας Δημήτριος 12 Ρυσάφης Αντώνιος 

4 Δελής Αθανάσιος 13 Σαμλίδης Μιχαήλ 

5 Θωμάς Ευάγγελος 14 Ταμβίσκου Ευτυχία 
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6 Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία 15 Τζιάκος Δημήτριος 

7 Κετσιτζίδης Ιγνάτιος 16 Τσεπκεντζής Ιωάννης 

8 Κίτσου Ελένη 17 Τσιτσάγκας Χαράλαμπος 

9 Μουστάκας Γεώργιος 18 Χατζόγλου Ιωάννης 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

αν και κλήθηκαν νόμιμα 

1 Γάτσης Χρήστος (Γρ/τεας) 6 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος 

2 Θεοδώρου Έλλη 7 Μούκας Σωτήριος 

3 Καραμάνη Δήμητρα 8 Μουράτογλου Ιωάννης 

4 Καραπατσούδη Ελένη 9 Πασχάλης Αλέξανδρος 

5 Κατσάρα-Βλάχου Μαρία   

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κατσάρα-Βλάχου Μαρία, Μούκας Σωτήριος,  Πασχάλης 

Αλέξανδρος, Καραμάνη Δήμητρα και Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος προσήλθαν στη 

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Γάτσης προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης και αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 

ιδίου θέματος. 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.  Ευτυχία Ταμβίσκου και Αναστασία Ιατρίδου – Βλαδίκα 

αποχώρησαν από τη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση του 2ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης. 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε νόμιμα ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας  

Έδεσσας για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν την 

κοινότητά του, όμως δεν παραβρέθηκε.  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Κοινοτήτων: 

α. Άρνισσας κ. Νικόλαος Παπαγιαννίδης  

β. Νησίου κ. Θεόδωρος Χορόζης  

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση. 

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος του Δήμου 

για την τήρηση των πρακτικών. 

Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν τα 

θέματα. 

 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των 

μελών τη με αριθμ. πρωτ. 2586/24.2.2020 εισήγηση της Δ/νσης Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης, Πληροφορικής και Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, η οποία έχει ως εξής: 
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«Η Διαχειριστική Αρχή των Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας με την με αριθ. 
πρωτ. 303263/MA7724/10-12-2016 πρόσκλησή της και Κωδικό F2, καλεί τους Δυνητικούς 
Δικαιούχους, μεταξύ των οποίων και οι ΟΤΑ, για υποβολή προτάσεων πράξεων στο πρόγραμμα 
διασυνοριακής συνεργασίας «Ελλάδα – Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας ΙΡΑ CBC» όπως 
αναφέρονται στην οικεία πρόσκληση & συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση & 
Εθνικούς Πόρους. 
 
Στο πλαίσιο της παραπάνω πρόσκλησης προτείνεται να υποβληθεί πρόταση από κοινού με 
εταίρους το Δήμο Καβαντάρτσι, το Δήμο Έδεσσας, την Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Νεάπολης-
Συκεών και το Δήμο Οχρίδας με τίτλο «Alternative Thematic Experiences Routes» (Εναλλακτικές 
Θεματικές Διαδρομές Εμπειρίας) και ακρωνύμιο «ALTE.ROUTES», στον άξονα προτεραιότητας 1: 
«Ανάπτυξη και Υποστήριξη της Τοπικής Οικονομίας. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της 
πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς» και στον Ειδικό Στόχο 1.3 «Βελτίωση της ελκυστικότητας και 
προώθηση του τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή για την ενίσχυση της απασχόλησης στον 
τουρισμό».  
 
Σκοπός της πρότασης είναι να υποστηρίξει τη διασυνοριακή συνεργασία, να αναδείξει τη σημασία 
των εμπειριών των τουριστών στην τοπική οικονομία γενικά αλλά και στην ενίσχυση της 
απασχόλησης. Στόχος είναι η ανάπτυξη  των διασυνοριακών διαδρομών πολιτιστικής και φυσικής 
κληρονομιάς με άξονα την Αρχαία Εγνατία Οδό. 
 
Ενδεικτικές δράσεις του έργου είναι η δημιουργία ενός επισκέψιμου χώρου πειραμάτων και 
ψυχαγωγικής εκπαίδευσης στην περιοχή των Μύλων-Κανναβουργείου Έδεσσας καθώς και 
ενέργειες προβολής – προώθησης των εναλλακτικών εμπειριών τουρισμού. Έμφαση θα δοθεί στις 
παιδικές - νεανικές ομάδες πληθυσμού και στη δυνατότητα κατανόησης των περιβαλλοντικών 
πόρων και αξιών με βιωματικό τρόπο. 
 
Επίσης στο πλαίσιο του έργου περιλαμβάνονται δράσεις πληροφόρησης και δημοσιότητας, 
συνέδριο – σεμινάριο, παρουσίαση σε εκθέσεις, οργάνωση ταξιδιών εξοικείωσης, ηλεκτρονική 
δικτύωση. 
 
Επικεφαλής εταίρος (Lead Partner) του προτεινόμενου έργου στο εταιρικό σχήμα θα είναι ο Δήμος 
Καβαντάρτσι. 
 
Το Δ.Σ. θα πρέπει να αποφασίσει για: 
Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από κοινού με εταίρους το Δήμο Καβαντάρτσι 
(επικεφαλής εταίρος), την Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Νεάπολης-Συκεών και το Δήμο Οχρίδας με 
τίτλο «Alternative Thematic Experiences Routes» (Εναλλακτικές Θεματικές Διαδρομές Εμπειρίας) 
και ακρωνύμιο «ALTE.ROUTES», στον άξονα προτεραιότητας 1: «Ανάπτυξη και Υποστήριξη της 
Τοπικής Οικονομίας. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς» και 
στον Ειδικό Στόχο 1.3 «Βελτίωση της ελκυστικότητας και προώθηση του τουρισμού στη 
διασυνοριακή περιοχή για την ενίσχυση της απασχόλησης στον τουρισμό»». 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στους Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. Ελένη Κίτσου, 

Αντώνιο Ρυσάφη, Ιγνάτιο Κετσιτζίδη, Ευάγγελο Θωμά, Αλέξανδρο Πασχάλη, Αναστάσιο 

Πέτκου, Δημήτριο Γιώγα, Ιωάννη Τσεπκεντζή και Χαράλαμπο Τσιτσάγκα, καθώς και στον 

Δήμαρχο κ. Δημήτριο Γιάννου, προκειμένου να θέσουν ερωτήσεις και να εκφράσουν τις 

απόψεις τους για το θέμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά. 

Ενόψει των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω καθώς και τις διατάξεις 

των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010  
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Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  κ α τ ά  π λ ε ι ο ψ η φ ί α  

Τη  μη υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από κοινού με εταίρους το Δήμο 

Καβαντάρτσι (επικεφαλής εταίρος), την Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Νεάπολης-Συκεών και 

το Δήμο Οχρίδας με τίτλο «Alternative Thematic Experiences Routes» (Εναλλακτικές 

Θεματικές Διαδρομές Εμπειρίας) και ακρωνύμιο «ALTE.ROUTES», στον άξονα προτεραιότητας 

1: «Ανάπτυξη και Υποστήριξη της Τοπικής Οικονομίας. Ενθάρρυνση του τουρισμού και της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς» και στον Ειδικό Στόχο 1.3 «Βελτίωση της 

ελκυστικότητας και προώθηση του τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή για την ενίσχυση 

της απασχόλησης στον τουρισμό»». 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστάσιος Πέτκου μειοψηφεί με την παραπάνω 

απόφαση. 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι  κ.κ. Ιωάννης Τσεπκεντζής, Ελευθέριος Παπαδόπουλος, 

Αντώνιος Ξυλουργίδης, Γεώργιος Μουστάκας, Δήμητρα Καραμάνη, Ευάγγελος Θωμάς, 

Αναστάσιος Πέτκου, Αθανάσιος Δελής,, Ελένη Κίτσου και Χαράλαμπος Τσιτσάγας δεν 

συμμετείχαν στον καταρτισμό και τη λήψη της παραπάνω απόφασης (λευκή ψήφος).  

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  39/2020 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

 

 

Ακριβές απόσπασμα  

Έδεσσα  10.3.2020 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

 Γάτσης Χρήστος, Γιώγας Δημήτριος, Δελής Αθανάσιος,  

Θωμάς Ευάγγελος, Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία, 

Καραμάνη Δήμητρα,  Κατσάρα-Βλάχου Μαρία, 

Κετσιτζίδης Ιγνάτιος, Κίτσου Ελένη, Λαμπρόπουλος 

Κωνσταντίνος, Μούκας Σωτήριος, Μουστάκας Γεώργιος, 

Ξυλουργίδης Αντώνιος, Παπαδόπουλος Ελευθέριος, 

Πασχάλης Αλέξανδρος, Πέτκου Αναστάσιος, Ρυσάφης 

Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ, 

Ταμβίσκου Ευτυχία, Τζιάκος Δημήτριος, Τσεπκεντζής 

Ιωάννης, Τσιτσάγκας Χαράλαμπος, Χατζόγλου Ιωάννης, 

 

Αποδέκτες προς ενέργεια:  

- Προϊσταμένη Τμήματος  Προγραμματισμού & Οργάνωσης  Ε. Ψυχογυιού 

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά): 

- Προϊστάμενο Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής & Τοπικής 

οικονομικής ανάπτυξης  Δ. Μεταξά 

- Αντιδήμαρχο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Διοικητικής λειτουργίας & 

εξυπηρέτησης του πολίτη και Προγραμματισμού  Α. Πασχάλη 


